

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



29 НОЯБРЯ 1895 ГОДА

СРЕДА

№ 221 (8598)

Цена 112 р.

В розницу — свободная



● На злобу дня Сезон жалоб

НЕ ЗНАЮ, как в других городах, а в Находке поздняя осень — это сезон жалоб. А это значит, что большинству из нас плохо, а порой очень плохо живется. Одна из самых распространенных причин жалоб — холод в квартирах. Как бы ни благоволила к нам погода, а осень есть осень и потому в неотапливаемом жилье стыло и сыро. Буквально каждое утро в редакции раздаются звонки недовольных горожан, приходят письма, тема которых одна — нет тепла.

Семидесятилетней Галине Ивановне Архиповой, куда бы она ни обращалась, почему-то никто не удосужится объяснить, почему в одном микрорайоне один дома отапливаются, а другие — нет, в частности, в зданиях по четному ряду, в домах № 10, 18, 20 по ул. Маяковского батареи холодные.

К сожалению, подобных сигналов множество. Причем, география «точек замерзания» охватывает почти все микрорайоны города.

Осложняет существование находкинцев и проблема с отключением электроэнергии. Более 30 подписей под письмом в «НР» от жильцов домов № 3, 6 по ул. Заводской и № 7, 5 по ул. Горького. Авторы жалобы сетуют на многочасовые отключения. «В то же время, — пишут они, — в рядом стоящих зданиях свет постоянно есть».

Мало того, что люди лишены самого элементарного, но к тому же они не могут получить ответа на свои вопросы, хотя обращались во многие инстанции.

И еще одна «типичная» жалоба. Она от горожан, недовольных тем, что ничего не делается по благоустройству дворов, подъездов домов.

«Вот такое неустраивающее бытие. Только мечтать приходится о том благословенном времени, когда любое время года будет не пугать разными неурядицами, а радовать новыми впечатлениями».

О. ЧИКИЛЬДИНА.

● Выборы-95

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

НА ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП выходит предвыборная подготовка. О том, что делается в городе в настоящее время для того, чтобы успешно прошла политическая кампания, мы попросили проинформировать председателя территориальной избирательной комиссии Татьяну Павловну НАУМОВУ.

— ПРОХОДЯТ встречи кандидатов в депутаты в трудовых коллективах и на избирательных участках. Активно работают в этом плане кандидаты в Госдуму А. Костенко, Ю. Малышев, А. Черновол, О. Митусов, а также их группы поддержки. Встречаясь с горожанами, кандидаты подробно знакомят их со своей биографией, программой, идеями.

Других же кандидатов, баллотирующихся по нашему 51-му избирательному округу, находкинцы очень мало видят. И об этом поступают жалобы от горожан. Люди совершенно справедливо ставят вопрос о том, что они хотят знать всех 12 кандидатов, чтобы не ошибиться в своем выборе.

Из числа претендентов на должность губернатора Приморского края в Находке побывал только Е. Наздратенко. Он встретился с руководителями города, побывал в трудовых коллективах, принял участие в прямом эфире на ТВ «Находка», где ответил на вопросы, интересующие наших жителей. В городе создана группа поддержки кандидата Е. Наздратенко, куда вошли пре-

дставители многих общественных организаций, а возглавил ее А. Масловец.

Начали свою деятельность информационные группы. Выезжая на предприятия, их члены, в числе которых представители администрации города, встречаются с трудящимися, разъясняют положения и статьи Закона о выборах, рассказывают о ходе подготовки к выборам.

В администрации города создана комиссия по разбору жалоб, предложенный избирателей, возглавляет которую заместитель главы администрации В. Подкорытов. Все свои вопросы горожане могут подавать на свои избирательные участки. Если требуется оперативное решение той или иной проблемы, следует обратиться по телефону 5-67-08. Кроме того ведется дежурство членов территориальной и окружной избирательных комиссий, туда тоже в случае необходимости могут обратиться избиратели (тел. 5-62-50).

Состоялось совещание председателей, заместителей председателей и секретарей участковых комиссий, на котором шел разговор обо всех организа-

ционных моментах предстоящих выборов. Проведена проверка готовности избирательных участков. Следует отметить, что на многих из них недостаточно наглядной агитации. Не до конца оформлены избирательные участки НСРЗ, БАМРа. А на участке в средней школе № 3 до сих пор не определен руководитель избирательной комиссии. Очень хорошо подготовили свои участки коллективы станции Находка, завода КПД-80, Главлесверторга, горэлектросети, АТП-2, рыбного порта, ДМУ, автоколонны 1885, горбольницы и другие.

И вот еще о чем должны знать избиратели. Те, кто после 2 декабря выезжает из Находки, могут проголосовать заранее, в территориальной комиссии. За три дня до выборов можно проголосовать уже непосредственно на своем избирательном участке.

Чуть больше полумесяца осталось до дня выборов, поэтому хочу обратиться ко всем кандидатам, членам их групп поддержки, представителям партий, движений, блоков с предложением активизировать свою агитационно-пропагандистскую деятельность, а членам некоторых участковых комиссий — привести в должный порядок избирательные участки. Хотелось бы, чтобы выборы прошли в Находке без сбоев.

Записала
Н. ШУМЕЙКО.

Половина — безработные На пост губернатора края

17 декабря жители края будут избирать своего губернатора. На этот пост претендуют:

ВАСЯНОВИЧ Анатолий Макарович, 1939 года рождения, генеральный директор АО «Приморск-уголь», проживает в Уссурийске, выдвинут избирателями округа;

ВИЛЬЧИНСКИЙ Леонид Платонович, 1951 года рождения, глава администрации Хорольского района, выдвинут избирателями округа;

ГИЛЬГЕНБЕРГ Владимир Александрович, 1955 года рождения, временно не работает, проживает во Владивостоке, выдвинут избирателями округа;

ЛЕБЕДИНЕЦ Игорь Петрович, 1948 года рождения, временно не работает, проживает во Владивостоке, выдвинут избирателями округа;

НАЗДРАТЕНКО Евгений Иванович, 1949 года рождения, глава администрации края, выдвинут избирателями округа;

ЧЕРЕПКОВ Виктор Иванович, 1942 года рождения, временно не работает, проживает во Владивостоке, выдвинут избирателями округа.

Ветераны голосовать пойдут

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ветеранов войны и труда обратился к пожилым согражданам с призывом: в день выборов, 17 декабря, «вместе со своими близкими, детьми, внуками и правнуками прийти на избирательные участки и проголосовать за подлинных представителей народа, честных и компетентных людей, способных вывести Россию из глубочайшего кризиса».

Далее в обращении говорится, что «Всероссийский совет ветеранов не будет на этих выборах выступать отдельным блоком, а будет действовать вместе с движениями и партиями, объединяющими патристические и прогрессивные силы. А одна из таких сил — Компартия Российской Федерации, предвыборная платформа которой совпадает с предвыборными установками российской организации ветеранов».

Таким образом находкинские ветераны выступили в поддержку обращения краевого совета ветеранов, опубликованного в красных газетах и в газете «Ветеран».

М. СВЕТЛАНОВ.

● Продолжаем тему

Будут решать акционеры

СОВЕТ директоров АО «Приморский завод», рассмотрев вопрос о взаиморасчетах с городским муниципалитетом, поддержал позицию правления акционерного общества.

Подчеркнуто, что, в случае неразрешения проблемы на городском уровне, вопрос будет вынесен на уровень администрации Находки, а также федеральный уровень — Государственную Думу и Правительство Российской Федерации. Членам совета директоров поручено хо-

датайствовать по данному вопросу в коридорах краевой и федеральной власти. Кроме того, администрации Находки предложено рассмотреть несколько конструктивных вариантов погашения задолженности муниципалитета. В частности, произвести зачет по крайвым

акта продажи земли уже разработана, спущена на уровень городской администрации, но, к сожалению, пока существует только один прецедент продажи земельного участка акционерному обществу — именно, АО «Морской торговый порт», который приобрел в собственность небольшой участок.

Совет директоров также решил вынести вопрос о расчетах с муниципалитетом на обсуждение высшего органа управления акционерного общества — годовое собрание акционеров, намеченное на апрель 1996 года. А в случае необходимости создать внеочередное чрезвычайное собрание акционе-

ров, поскольку в данной ситуации напряженные интересы собственников, то есть акционеров Приморского завода.

Совет директоров считал недопустимым решение данной проблемы со стороны администрации силовыми методами. И принял решение — считать единственным возможным методом разрешения данной конфликтной ситуации поиск конкретного механизма проведения расчетов за теплоснабжение Южного района города.

А. ШАДРИНА,
директор по связям с общественностью
АО «Приморский завод».

● События, факты

Высокое искусство

25 ноября состоялось открытие салона классической музыки в детской школе искусств № 1.

В актовом зале любителей классической музыки собралось больше, чем достаточно. Наверное, со всей школы снесли сюда допотопительные стулья. Вступительное слово сказал президент салона Людмила Матяш и начальник управления культуры администрации Ляна Авдеева.

И затем — почти два часа чарующей музыки.

Музыкальные вечера в салоне пока планируются проводить один раз в месяц, затем определится некая система. Будут приглашаться ведущие музыканты и исполнители Дальнего Востока и даже Москвы и Петербурга. Но это пока в планах. Однако и у нас в городе есть имена, достойные высокого искусства, они и будут постоянными гостями салона.

Г. ФОКИН.

Неожиданный подарок

Недавно в АО «Приморское морское пароходство» пришла банда из Америки на имя ведущего специалиста по охране окружающей среды А. Седякина, вскрыв которую Аркадий Кузьмич обнаружил часы, сопроводительную записку и фотографию, на которой запечатлен момент, когда такой же подарок — часы, вручался президенту США Клинтону.

— Я сам не пойму, за что мне этот презент от американской фирмы, — говорит А. Седякин, — могу только предположить — не так давно у меня была встреча с юристами из береговой охраны США. Они поднимали проблемы по предотвращению загрязнения моря. И так как это моя тема, мне было задано немало вопросов. Я отвечал на них и вот недавно получил еще и приглашение на празднование 25-летия фирмы, которая мне выслала эти часы.

В. ТАРУСИН.

● Уточнение

Кандидат в депутаты

В номере газеты за 25 ноября неверно названо отчество кандидата в депутаты краевой Думы С. А. Шумейко. Следует читать: Сергей Алексеевич. Привносим извинение.

И ТАК, для того чтобы разжечь этот костер и поддерживать его горение, четвертого ноября нынешнего года было зарегистрировано АО «Рыбный рынок». В учредители вошли АК СЭЗ «Находка», АО «Торгмортранс сервис», ТОО «Твин» и др. В этот состав предполагается ввести и некоторые рыбодобывающие предприятия свободной экономической зоны. Перед созданием этой структуры инициаторами рыбно-рыбного рынка была проделана огромная аналитическая работа, изучены документы и наработки фирмы, у которых это дело не пошло. И так вот потихонечку эта идея начала сдвигаться с мертвой точки.

С чего начали? В первую очередь руководство АО «Рыбный рынок» заручилось поддержкой администрации города. По ее указанию для строительства рынка были выделены три места. Акционеры выбрали наиболее удобное — в районе Ленинской, где уже есть готовые пирсы для подхода рыболовецких судов, другие приоритеты. Как будет выглядеть сам базар? На территории в 300-400 квадратных метров планируется построить крытый павильон, который соответствовал бы мировым стандартам. Помимо больших аквариумов, откуда круглогодично будет продаваться свежая рыба, предусматриваются автостоянка, мини-кафе, холодильные емкости. Но это все не значит, что нереализованная в течение суток рыба будет использоваться в приготовлении блюд или ее будут оставлять на хранение в этих емкостях на несколько дней. Потребителям будет предлагаться только свежая, а нереализованная — сразу на переработку. Параллельно с центральным торговым павильоном в четырех микрорайонах города планируется установить небольшие магазины сборной конструкции. АО «Рыбный рынок» заключило договор с владивостокской фирмой «Анфес», которая изготовит их. Есть задумка ор-

● В условиях рынка

У МОРЯ — И С РЫБОЙ?..

О СОЗДАНИИ В НАХОДКЕ цивилизованного рыбно-рыбного рынка поговаривают давно. В последнее время некоторые фирмы, по собственной инициативе взяв на себя это дело, пытаются решить проблему самостоятельно. Но из-за разрозненности их усилий положительного результата не заметно. Это стремление больше похоже на искорки, вспыхивающие то тут, то там. И если дальше говорить лирическим языком, то нужны не искорки, а костер, который бы постоянно горел. К такому выводу пришли в администрации города и АК СЭЗ «Находка». Недавно они рассмотрели проект создания рыбно-рыбного рынка и утвердили его.

организовать такие торговцев нет.

В первом квартале Тихоокеанском, Владимир-Александровском и других крупных населенных пунктах СЭЗ. Учитывая, что АК СЭЗ «Находка» является одним из основных учредителей «Рыбно-рыбного рынка», административный комитет будет всячески поддерживать реализацию проекта.

Однако только кредитов и других капиталовложений учредителей будет недостаточно. Поэтому руководство АО не теряет возможности встречаться с иностранцами и вовлекать их в это дело. Недавно инициаторы рыбно-рыбного рынка провели переговоры с третьим советником посольства Канады в Москве, ознакомили его со своей идеей. И он пообещал найти в своей стране заинтересованные коммерческие фирмы, которые согласились бы создать с «Рыбно-рыбным рынком» совместные предприятия или вложить в этот проект свой капитал. Свообразную помощь оказывает и администрация города. Она приглашает разработчиков проекта на более-менее серьезные встречи с иностранными делегациями и не упускает возможности представить руководство «Рыбно-рыбного рынка» как серьезных, дальновидных партнеров. Такая поддержка молодому предприятию сейчас просто необходима. Тем более, что времени на раскачку у них-

Вторая, и не менее важная задача АО «Рыбно-рыбный рынок» — обеспечить свежезамороженную морепродукцией и консервами Сибири и западных регионов России. В то время, когда дальневосточные рыбопромышленные предприятия испытывают серьезные сложности со сбытом, наши западные районы завалены рыбой норвежского и германского производства. Транспортировка из чужих стран получается значительно дешевле, нежели с Дальнего Востока своей страны. Железнодорожные тарифы таковы, что одна рефрижераторная секция до Москвы производителем обходится в 400 млн рублей. (Это к себестоимости килограмма рыбы добавляется еще 2,5 тысячи рублей). Поэтому не каждое, даже крупное рыбопромышленное предприятие может отправлять свою продукцию на Запад, не говоря уже о мелких. Не по силам это и «Рыбно-рыбному рынку». Заручившись поддержкой АК СЭЗ, инициаторы проекта провели переговоры с правительством России о снижении железнодорожного тарифа на перевозку рыбы в западные районы. И кое-какие подвижки в этом уже есть. Кстати, говорят, что шахтеры уже добились такого решения правительства.

Но, чтобы обеспечивать Запад, надо знать его потребности в этой продукции. Раньше это входило в обязанности Дальрыбсбыта. С перестройкой и сам Дальрыбсбыт, и его система были разрушены. Поэтому АО создало аналитическо-информационный центр, который и займется сбором данных, изучением рынка и ценового механизма. Может быть, наконец-то легче вздохнут рыбопромышленники.

Проблемы сбыта выбивают их из колеи напрочь. Хотя и заключаются прямые договоры, однако они не дают никакой гарантии отгрузки в том, что его продукция дойдет до получателя в срок и будет вовремя оплачена. Доходит до того, что АО «Дальморепродукт» вместе с грузом посылает на Запад своих представителей, которые контролировали бы транспортировку и взаиморасчет. Однако даже при этом случаются различные казусы. Одной западной фирме АО «ДМП» поставило продукцию на 6 млрд рублей. Прошло достаточно времени, однако ее до сих пор не могут найти. Считай, что денежные рыбаков канули в воду. А представьте, в такой ситуации окажется небольшое предприятие? Что тогда руководство скажет людям, потребляющим зарплату?

АО «Рыбно-рыбный рынок» все эти проблемы берет на себя. За рыбу, которую будут поставлять ему предприятия Магадана, Сахалина, Камчатка или Приморья, расплачиваться оно будет деньгами либо снаряжением в очередную путину. При этом у капитана отпадает излишняя суета. Параллельно решаются вопросы ремонта судов фирм, сотрудничающих с АО «Рыбно-рыбный рынок» в любом СРЗ края. Для удобного решения вопросов АО открывает представительства на Сахалине и во Владивостоке.

— Николай Сергеевич, Вы сказали, что один из главных китов нашего дела — невысокая цена. За счет каких источников?

— В первую очередь за счет крупных оптовых поставок в западные регионы. Ну что ж, очень хочется, чтобы дело у наших инициаторов, которые далеко не новички и в коммерции, и в рыбном деле, пошло. А мы, живя у моря, наконец-то стали потреблять парную, облагораживаемую многими качествами, теряющимися после заморозки, рыбу.

Владимир ПАНТЮХОВ.

● Торговля и мы

ПУСТЬ ПРОЦВЕТАЕТ «КЕДРОВАЯ ПАДЬ»

МЕНЕЕ полугодия назад в магазине «Кедровая падь», что в селе Душкино, взгляду покупателя не на чем было остановиться. Всего-то из товаров продавались хлеб, соль да нитки с иглами. Сельчане обеспечивали себя необходимым путем наездов в Находку, Южно-Морской или Ливадью. С созданием общества с ограниченной ответственностью, взявшим одноименное название, дела постепенно начали выправляться.

насколько успешно дело получается, говорит хотя бы тот факт, что еще в июле товароборот составлял 36 миллионов, в августе — уже 95, а на будущий год планируется на 2,5 миллиарда.

Работники магазина не хотят ориентироваться только на запросы жителей

таться услугами «Кедровой падь».

А в Международной день пожилых людей пенсионеров села магазин порадовал вечером отдыха с чаепитием. Посветлили лица, разгладились морщины у дедушек и бабушек, когда им предложили собраться вместе. За чашкой чая в душевной беседе время провели, да еще и подарки от организаторов мероприятия получили.

— Я уже 15 лет на пенсии, — делился потом впечатлением Василий Иванович Хебнев, — но такой доброты и внимания

давненько не от кого не видел. Позабыли нас местные власти и даже врачи. Три месяца назад талоны на продукты получили, а отоварить в Ливадии не можем. Дескать, деньги на эти цели не переведены. А здесь, пожалуйста, — угощение устроила Васильевна.

В. Сычева — опытный в потребкооперации работник. Сама на месте не сидит в другом покое не дает.

— Валентина Васильевна сказала, что и впредь не будет о нас забывать. Спасибо ей и девчатам-продавцам за это, — благодарят Мария Михайловна Агарина, Стефания Дмитриевна Скачко и многие другие сельчане. Появилась в их душах надежда, что помнят и заботятся о стариках. И желают они своей «Кедровой падь» процветать за радость ее работникам и всем душкинцам.

Н. БОЛБАС.

● Актуальное интервью

«НЕСТАНДАРТНАЯ» СИТУАЦИЯ...

КОГДА в начале ноября у здания по Красноармейскому переулку, 2 (бывший кинотехникум, потом отдел кадров ПМП), было выставлено опечатание, знак радиационной опасности, в администрацию города, в бюро по экологии начали поступать звонки. В основном — от жителей близлежащего района: что произошло и какова опасность? С этими вопросами наш корреспондент обратился к заведующей бюро Т. ЧЕРНОВАЛОВОЙ.

— Татьяна Александровна, теперь, когда комиссия к специалистам пришли к определенным выводам, расскажите, что же все-таки произошло?

— После переселения отдела кадров и информационно-вычислительного центра АО «ПМП», помещение было передано в аренду Дальрыббэнку. При выезде отделов парходства нужно было произвести демонтаж системы пожаротушения. Система — РУОП-1 — с радиоизотопными извещателями появления дыма. Для этого необходимо вызывать специалистов из филиала «Приморзэлектромонтаж».

Когда в департамент парходства была представлена смета на эти работы, не нашлось средств для оплаты. Руководство Дальрыббэнка, нарушив один из пунктов договора, не согласовало с арендодателем — ПМП — сроки и перечень ремонтных работ. И в апреле, когда договор уже вступил в силу, ввели туда ремонтную бригаду. Строители, не долго думая, все ободрали в том числе и приборы. перемешали и вместе со

строительным мусором закопали в яму недалеко от здания, часть вывели на площадку строящейся азтостоянки на ул. Советской. Раз это стало бесхозным, зависло в воздухе — значит, никому не надо. Хозяева не довели дело до конца, а когда спохватились, то ситуация уже сложилась, прямо скажем, нестандартная и опасная. Когда ответственный за систему сотрудник узнал, что ремонт здания почти закончен и туда вот-вот въедет новый хозяин, заступился. Приборы не списаны, «висят» на нем. Колесо закрутилось. Поэтому первого ноября здание оградили, вызвали специалистов, начали делать замеры.

— Насколько эта «нестандартная» ситуация опасна для окружающих, и что сделано для ее ликвидации?

— При замерах на месте выяснилось, что гаммафон в пределах нормы. Но когда нашли место, где были закопаны датчики, начали снимать слой земли, было зафиксировано завышение альфа-излучения. Это значит, что ка-

кая-то капсула была раздавлена и явилась источником этого излучения. Поэтому и выставили охрану. Грунт в этом месте подняли, все изъятное было упаковано в пакеты, металлический контейнер и вывезено для утилизации в отведенное в крае место для захоронений такого рода отходов.

— Как с площадкой на улице Советской?

— Там так же проведены замеры, но губительные альфа-излучения не обнаружены. Тем более что туда завезено большое количество земли, укатали площадку, а в таком случае на альфа-излучения приборы «молчат». Поэтому в том районе опасности нет. В районе изъятия извещателей после последних замеров начнется отсыпка чистым грунтом. Опасности нет.

— Татьяна Александровна, а если бы этот начальник хозяйственно-бытового отдела департамента парходства промолчал, не вспомнил?

— Воздействие излуче-

ния наступает при непосредственном контакте с источником, в данном случае — вскрытой капсулой. Моментального вреда закопанные приборы не принесли бы и могли пролежать долгие годы. Но где гарантия, что кто-то не раскопал бы эту яму? Что здесь, в центре города, не начнется какое-либо строительство через пять или пятнадцать лет? Вот тогда случилась бы действительно большая беда.

— Люди, ответственные за сохранность, демонтаж, утилизацию этой системы, будут наказаны?

— Конечно. Не было должного учета, надлежащего хранения приборов с опасностью заражения радиацией — это не просто нарушение. Инцидент в АО «ПМП» — дело случая. Такое может быть и в других организациях. Потому что правила, инструкции практически не выполняются. Ответственные есть — но их нет. И парходству устранение случившегося обошлось много дороже, чем если бы демонтаж системы был произведен вовремя.

— Как много организаций и учреждений оборудовано подобной системой пожаротушения?

— В этом деле у нас большой провал. Сейчас, пока не пройдет полная инвентаризация, трудно сказать, сколько в городе изотопных датчиков.

ИТАК, случайность это или то, что должно было рано или поздно произойти, — произошло в центре города? Что заставило чиновника от хозяйственной деятельности (фамилию не называю — ведется следствие, да и его безопасность необходимо предусмотреть) вспомнить о своих обязанностях: проснувшееся сознание возможной беды или боязнь ответственности за «повисшее» на его шею опасное дорогостоящее и неспящее оборудование (время-то — к концу года) — пусть останется на его (или их) личной совести. А также на совести делающих выводы из происшествия членов комиссии. Сегодня последствия случившегося устранены. А завтра?..

О. АРХИПОВА.

● Футбол-95: первая лига

ПОДВЕДЕМ ИТОГИ МИНУВШЕГО СЕЗОНА

СОСТОЯЛОСЬ заседание совета учредителей футбольного клуба «Океан», на котором обсуждались результаты выступления команды «Океан» в первой лиге чемпионата России.

Учредители отметили, что команда не выполняла поставленных перед сезоном задач, были допущены ошибки в комплектовании, не принимались своевременные меры для создания здорового морально-психологического климата; безвольное выступление в отдельных «домашних» матчах и неудовлетворительную игру на выезде.

Вместе с тем отмечено, что итоговое место в турнирной таблице полностью соответствует финансовому положению, тому вниманию, которое уделя-

ется команде со стороны города и предприятий, организаций и коммерческих структур. Было обращено внимание на то, что команда «Океан», одна из немногих в первой лиге не имеет своей учебно-тренировочной базы, где играть команде «Океан-2» занимается воспитанника ДЮСШ.

Совет признал большой вклад в поддержку команды главы администрации В. Гнездилова, генерального директора АО «БАМР» А. Колесниченко, директора ТОО «Русский хлеб» Г.

Тарасова, коммерческого директора Дальневосточной рыболовной компании Ю. Болтенко, управляющего Банком Находка И. Сиротинина, генерального директора объединенного «Дальинторг» Г. Мурашева, генерального директора АО «Находканефтепродукт» Г. Смирнова и некоторых других. Совет посчитал необходимым обратиться к руководителям предприятий и организациям всех форм собственности оказать помощь в подготовке и проведении чемпионата 1996 года. В соответствии с существующим законодательством предприятия и организации имеют возможность перечислять на развитие спорта часть налогооблагаемой прибыли при формировании бюджета. Свой

вклад в решение этой проблемы могут и должны внести все болельщики, любители футбола, работающие в данных структурах.

Принято также решение оставить руководство футбольного клуба и команды «Океан» в прежнем составе в соответствии с действующими контрактами. Рассмотрены вопросы изменений в команде, возможные приглашения новых игроков, утверждена программа на подготовительный период. Руководству предложено принять все меры для сохранения состава команды. И обратиться к администрации города, общественной палате с просьбой рассмотреть в ближайшее время программу «О неотложных мерах по развитию футбола в г. Находка и выводе его из кризисного состояния», определить конкретные источники финансирования, укрепить материально-техническую базу.

Ю. МЕРИНОВ,
президент клуба «Океан».

● Культура

Дорога в мир прекрасного

В АККУРАТНОМ одноэтажном здании располагалась музыкальная школа № 4 поселка Лизидия. Каждый день сюда собирается детвора, чтобы окунуться в прекрасный мир музыки.

Вот уже три года, как она работает самостоятельно. Это значительно помогло укрепить ее финансовое положение, сделать ремонт помещений, купить хороший рояль для концертного зала. С помощью частной компании «Посейдон» школа выкупила в свою собственность квартиру.

Сегодня для детворы, влюбленной в музыку, стали доступными очень многие отделения. Мальчишки и девчонки с увлечением осваивают фортепиано, аккордеон, флейту, гитару, народные инструменты, а подростки и взрослые изучают их на двухгодичных курсах, организованных при школе.

Коллектив учебного заведения невелик, но многолетний опыт преподавателей, их талант помогает решать многие творческие задачи. Думая о будущем, здесь растут свои кадры. В этом году, окончив музыкальное училище, вернулась сюда выпускница Маргарита Пак. В прошлом учебном году решением аттестационной комиссии шести преподавателям присвоены высшие категории. Это тоже говорит об уровне школы. А плата за обучение такая, что позволяет получать здесь знания сиротам и детям из неполных семей, а ребяташки работников школы пользуются льготой.

Чтобы творческая жизнь не была скучной, ее разнообразят тем, что в концертном зале устраивают веселые праздники для малышей из детских садов, приобщают их с раннего детства к великому и прекрасному.

Конечно, говорить о полном благополучии «музыкалки» не приходится. Здесь по-прежнему не хватает классов, имеются другие проблемы, но выход из положения все же есть.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

О переносе выходного дня

В связи с празднованием Дня Конституции выходной день с субботы, 9 декабря, решением администрации края переносится на понедельник, 11 декабря.

Это сделано для рационального использования рабочего времени и создания благоприятных условий для отдыха людей.

Пресс-департамент администрации края.

Банк Находка

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ НА СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:

№ П-п	Название вида вклада	Процентная ставка
1.	До востребования	15 проц.
2.	На 1 месяц — 31 день	80 проц.
3.	На 2 мес. с ежемесячными проц.	81 проц.
4.	На 3 мес. с ежемес. проц. — 91 день	83 проц.
5.	На 4 мес. с ежемес. проц.	84 проц.
6.	На 6 мес. с ежемес. проц.	86 проц.
7.	На 2 мес. с проц. через 2 мес.	82 проц.
8.	На 4 мес. с проц. через 2 мес.	87 проц.
9.	На 3 мес. с проц. через 3 мес. — 91 день	89 проц.
10.	На 6 мес. с проц. через 3 мес.	92 проц.
11.	На 4 мес. с проц. через 4 мес.	93 проц.
12.	На 6 мес. с проц. через 6 мес.	103 проц.
13.	На 12 мес. с ежемес. проц.	92 проц.
14.	На 12 мес. с проц. через 12 мес.	130 проц.

Минимальная сумма вклада 100000 рублей.

ВИДЫ ВАЛЮТНЫХ ВКЛАДОВ:
— 1 месяц — 10 процентов годовых;
— 3 месяца — 15 процентов годовых;
— 6 месяцев — 18 процентов годовых.

Минимальная сумма вклада 500 долларов США.

ПУНКТЫ ПРИЕМА рублевых вкладов находятся по следующим адресам:
— отделение связи № 3 (Находкинский проспект, 84, ост. «Моручилище»);
— отделение связи № 9 (ул. 25 Октября, 15, ост. «Гагарина»);
— отделение связи № 18 (проспект Мира, 30, р-н озера Соленого);
— отделение связи № 26 (Центральный телеграф, ост. «Тихоокеанская»);
— отделение связи № 30 (ул. Бокситогорская, 22).



(П 2728) М-автотобус «Таун Айс», недорого. Т. 4-36-55.

(П 2732) Кап. гараж в районе ЗКПД, треб. отделочные работы, недорого. Т. 7-05-66.

(П 3295) Шлакоблоки. Обр.: В. Морская, 18.

Разработанный участок под строительство дома в Пади Ободной. Т. 2-25-46.

«Маада Фамилия», 89 г., на а-ч. Дальняя, 6-11.



Находкинская Недвижимость

- ЭТО ВАША НАХОДКА

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ. Телефон 4-23-52.

Мебельный салон «КВИН»

предлагает вам широкий выбор превосходной мебели для дома по самым низким ценам:

— американскую мягкую мебель высокого качества;

— спальные и столовые гарнитуры производства Италии;

а также ковровые покрытия для дома и офиса. Мы ждем вас по адресу: ул. Лермонтова, 32, (к-т «Русь»), второй этаж.

Время работы: с 10 до 18 час., выходной — воскресенье; тел. 2-34-48.

С нами ваш дом становится уютнее!

«КУРЬЕР» в декабре — это ваша удача

В середине декабря «НР» выпускает очередной номер рекламного приложения «Курьер». Всевозможные объявления, связанные с предстоящим праздником — Новым годом, принимаются в отделе рекламы «НР» до 8 декабря с. г. Поспешите!

(Н 2474) АО «НАХОДКА-ТОРГМОРТРАНС-СЕРВИС» предлагает к реализации:

— сыр твердый «Радонежский», выработанный из экологически чистого сырья, 45-процентной жирности — 22000 руб. за кг;

— масло сливочное «Крестьянское» высшего сорта, 77-процентной жирности — 22000 руб. за кг;

— лук свежий репчатый из республики Кыргызстан.

Хорошее качество лука гарантирует хранение его весь зимний период до нового урожая. Цена договорная. При оптовых закупках предоставляется скидка;

— капусту белокочанную поздних сортов из Сибири — 1300 руб. за кг;

— шампанское «Советское» полусладкое (Нижегород) — 18000 руб. за бутылку.

На территории базы работает магазин с 9 час. утра до 17 час. Цены ниже на 20—30 процентов. Тел.: 4-35-61, 4-22-05.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от предприятий и частных лиц на выполнение строительно-ремонтных работ.

Настилка полов, смена и установка оконных, дверных блоков, ремонт кровель, остекление, отделочные, малярные работы, ремонт и строительство дач и гаражей, благоустроительные работы, заборы, ограды, подпорные стены, бетонирование и асфальтирование покрытий.

Обращаться с 9 до 17 час. по тел.: 2-37-36, 2-28-86.

(Н 2512) ПРИГЛАШАЕМ по паспорту моряка в Южную Корею, Японию. Справки по тел. 5-14-13.

«ГУДВИЛЛ» — УВАЖАЕМЫМ АКЦИОНЕРАМ

ПОКУПАЕМ АКЦИИ: ВОСТ. ПОРТ (об.) — 15000 р., ВОСТ. ПОРТ (прив.) — 10000 р., ГМП 9800 р., ТОРГОВЫЙ ПОРТ — 1500 р., НЕФТЕПОРТ — 10000 р., БАМР (об.) — 1500 р., ТМТ — 14000 р., ДАЛЬМОРГЕОЛОГИЯ — 25000 р. и другие. БЕРЕМ АКЦИИ И ХЛОПОТЫ ПО НИМ В УПРАВЛЕНИЕ. БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ — ЛИЦЕНЗИЯ № 28. Ул. Красноармейская, 24; тел. 4-63-05. КОМИССИОННЫЕ НЕ БЕРЕМ.

(Н 2486) ТОО «КИСО» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ

2 декабря 1995 года в помещении клуба морячица в 10 час. состоится открытое партийное собрание коммунистов г. Находки с повесткой дня: «О тактике действий коммунистов на предстоящих выборах 17 декабря 1995 года». Находкинский горком КПРФ.

(Н 2496) Представительство НПО «ПИГМЕНТ» г. Санкт-Петербурга реализует со склада в Находке эмали в ассортименте. Оплата любая. Обращаться по тел. 4-24-03.

ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД PRIMORSKY ZAVOD

АО «КОММЕРЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД» реализует: подшипники 42 типоразмеров, судовую трубопроводную арматуру ДУ-10 плюс 125 мм, клапана для манометров, клинкетные задвижки, клапана самозапорные ДУ-15 плюс 20 мм, судовые двери, запасные части на дв. НВД-36; металлопродукцию: трубы, уголок, лист; эл. инструмент 220 в: перфораторы, молотки, дрель, рубанки, пилы, ножницы по металлу, пистолеты ПЦ-84, комплекты «автомат» пневмоинструмент 16 типоразмеров. Большой выбор инструмента режущего (сверла, метчики), слесарного, мерительного, а также краски, рубероид, ткани. Принимаем заявки от организаций на поставку новогодних подарков.

Тел.: 2-35-84, 2-37-86.

ПРОДАЕТСЯ магазин «ЛЭНГРИ» по адресу: г. Находка, ул. Горького, 4 (остановка «Заводская»). Цена договорная. Обращаться по тел. 5-81-95.

(Н 2397) МАГАЗИН «ПАЗА» (ресторан «Залив Америка») предлагает: стиральные машины «Аристон», «Индезит» — полный автомат, сушка, гарантийный ремонт; посуду «Тэфаль» в ассортименте, электрические печи, бытовую видеотехнику и др. товары производства Англии, Франции, Италии, Японии. Разумные цены. Тел. 2-18-08.

(Н 2405) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ по низким ценам мясо говядины и баранины I и II категории, высшей упитанности (Алтай). Заготовка произведена 15—30 сентября. Тел. 2-55-64.

ПРЕДПРИЯТИЕ ТОО «МАРНА» качественно выполнит ремонт топливных насосов и форсунок импортных дизельных автомобилей. Адрес: Находка, АО «Приморский завод», телефон с проходной 3—66. Телефон 2-17-93.

(Н 2411) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ стиральные машины «Сибирь» по цене 1400000 рублей. Телефон 4-98-73.

(Н 2481) ПРОДАЕМ серную кислоту (93,7 процента). Тел. 2-79-03.

Главный редактор А. ТАБАЧКОВ.

(Р 1528) Брюнетка, 30 лет ищет обеспеченного хозяйственного спутника жизни до 40 лет. Писать: Находка-3, пр. паспорта III ВС 675-860.



1-комн. кв. в Артеме и м-сем. (18 кв. м) в Находке на 2-комн. в Находке. Обр.: Комсомольская, 28-174.

(М 1379) (2-комн. кв. на Ленинской (титан, 5 эт., балкон, лоджия, тел.) на 1-комн. или ПРОДАМ. Т. 4-81-81 вечером.

(М 1377) Дом (3 комн., вод. отопл.) в г. Благовещенске на дом в Находке, пригороде. Т. 4-43-51.



(П 2997) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4-23-52.

Кап. гараж в районе Арсеньева, ГСК «Венепа» (3,3х9,8). Т. 4-67-75.

2-эт. кирп. коттедж в с. Вл.-Александровском, уч. 30 с. Т. 4-67-75.

Дом по улице Новой. Обращаться по телефону 4-15-57.

1-комн. кв. во Вл.-Александровском. Т. 4-67-75.

Кап. гараж 6х3,5 (подвал) или МЕНЯЮ на м-гр. 2 т, не ранее 90 г. К. т. 4-23-88.

(П 2804) Запчасти на «Чайзер», 84 г., и «Хендай Грейс», 87 г. Обр.: Бестужева, 68 после 17.

(П 2818) Дачу в районе Амер. перевала, недорого. Т. 2-41-39.

(П 2816) Норковую, песцовую шубы (Греция); свингер кож. — 200 дол.; куртку жен. кож. — 180 дол. Для бара, кафе, семьи — потер (хол., гор. вода), 10 л. Юж. Корея — 550 дол. Т. 7-03-21.

(П 3313) Эл. станции вып. Т. 4-55-13, 2-18-08.

(П 2754) Кап. гараж на 2 а-м за роддомом. Тел. 4-40-40.

(П 2800) 3-комн. кв. по ул. Пограничной. Тел. 4-67-75, 4-03-59.

Дом в с. Золотая Долина (уч. 18 с.); а-м ГАЗ-21, можно на запчасти. Обр.: Корабельная, 26.

(П 2724) Стенку «Славя» — 2 млн; гараж. Обр.: Постышева, 45-46.

(П 2726) Дом в Сергеевке. Обр.: Лермонтова, 18.

(Р 835) ВОДИТЕЛЬ КАТ. В, С, Д ищет работу; т. 4-14-52 с 14 до 17.

(Р 829) СДАМ 1-комн. кв. в районе Пограничной; р. т. 4-35-61.

(Р 847) СДАМ 2-комн. кв. в Находке. Т. во Вл-ке 23-69-98.

(Р 841) КУПЛЮ 1-комн. кв. Т. 2-56-29 — дом, 4-81-00 — раб.

(Р 1514) СДАМ меб-р. м-семейку; ПРОДАМ пианино б-у, недорого. Т. 4-53-11 после 17.

(Р 851) КУПЛЮ раздаточную коробку на «Т. Хай Лакс» 86 г., дизель, 2,4; стартер на «Ниссан СД-23», дизель 24 вольт, Т. 4-17-23 после 20.

(П 3305) СДАМ кв. без мебели на Пограничной. Обр.: Находкинский пр., 22, кв. 23.

(Р 855) Водитель с м-гр. ИЩЕТ РАБОТУ на неполн. раб. день или окажет ТРАНСПОРТ. УСЛ. К. т. 4-60-55 с 8 до 11 в раб. время.

ВОЗЬМУ ПОД ОПЕКУ пожилого человека с правом наследования жилплощади. Обр.: Партизанск, главпочтамт, а-я 82.

(Р 1510) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ-1 № 765525 на имя Королькова В. В., считать действительным.

(Р 1516) УТЕРЯННЫЕ св-во кв. матроса № 527/93, выданное Нах. мор. рыб. портом 29.11. 93 г., диплом матроса I кл. № 689889 от 11.11. 89 г., на имя А. Н. Кирило, считать действительными.

(Р 845) Выражаем сердечную благодарность коллективам ТОО «Надежда», АО ЗКПД, футбольного клуба «Океан», ЦГСЭН, дерево-цеха НСРЗ, д-б № 1, всем друзьям, знакомым, соседям за моральную и материальную поддержку в организации похорон Панова Николая Ивановича. Низкий вам поклон, добрые люди.

Родные.

(Р 843) Благодарим коллектив АО Находкинского нефтепорта и персонально Игнатьеву В. К., Бурлак С. Н. за участие в похоронах Савчука Марии Ивановны.

Муж, сосед.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двоярный номер)

ТЕЛЕФОНЫ: первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30. ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА — юридическая консультация № 63, т. 4-08-17.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20730. Зак. 7705. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.